

Η ΑΥΓΗ

Καζάνι που έβραζε

Η κλιμάκωση και η επέκταση των βίαιων επεισοδίων σε σειρά πόλεων της Γαλλίας οδηγούν σε σαφή συμπεράσματα:

Η πολιτική πυγμής, βίαιης καταστολής που ακολούθησε το γαλλικό κράτος οδήγησε στην αύξηση της έντασης και όχι στην εκτόνωσή της. Όλο και περισσότεροι νέοι ξεχύνονται το βράδυ στους δρόμους για να διαμαρτυρηθούν βίαια. Η παραίτηση Σαρκοζί και η ανατροπή της αυταρχικής πολιτικής του είναι πρώτη προτεραιότητα για τη γαλλική κοινωνία.

Το δεύτερο συμπέρασμα είναι ότι το καζάνι έβραζε από καιρό. Η αύξηση των νέων της Γαλλίας που συμμετέχουν στα επεισόδια -παρά τη σκληρή καταστολή- αναδεικνύει τη δυναμική των προβλημάτων και καταστάσεων που βρίσκονται κάτω από την έκρηξη. Κοινωνικός αποκλεισμός των νέων στις γειτονιές, των Γάλλων πολιτών βορειοαφρικανικής καταγωγής.

Ανεργία, νέα φτώχεια, απουσία προοπτικής μέσα στον κορμό της γαλλικής κοινωνίας, αίσθηση μεγάλης αδικίας.

Είναι φανερό ότι η Γαλλία -αλλά και άλλες ευρωπαϊκές χώρες- βρίσκονται μπροστά στις φωτιές που άναψαν ο αυταρχισμός και ο κοινωνικός αποκλεισμός. Μόνο μια πολιτική διαλόγου με τους νέους και τους αποκλεισμένους, μια πολιτική που θα τους δίνει χώρο μέσα στην κοινωνία μπορεί να αναστρέψει την κατάσταση.

Και αυτό το συμπέρασμα ισχύει και για άλλες χώρες. Και για την Ελλάδα, όσο κι αν διαφέρουν οι καταστάσεις.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΑΚΕΛ

Δημ. Χριστόφιας: Να γίνει «απαιτητική» η Ε.Ε. προς την Τουρκία

Προσκήσεις για τη συμμετοχή του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΝ και του ΚΚΕ στο συνέδριο του ΑΚΕΛ (που συγκαλείται στα τέλη Νοεμβρίου) επέδωσε ο γ.γ. του ΑΚΕΛ Δημ. Χριστόφιας στις ηγεσίες των κομμάτων, στη διάρκεια επαφών που είχε χθες μαζί τους. Αναλυτικότερα, ο Δ. Χριστόφιας συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή, με τον οποίο συζήτησε την ευρωτουρκική πορεία και τις προσπάθειες «αναζωογόνησης του διαλόγου για το Κυπριακό», κυρίως όμως την «προσπάθεια να αποσυμπίεσει η κατάσταση, ώστε να δημιουργηθούν καλύτερες προϋποθέσεις» για λύση του Κυπριακού. Ο Δ. Χριστόφιας συναντήθηκε επίσης με τον γραμματέα της Ν.Δ. Ευ. Μείμαράκη, ο οποίος στις δηλώσεις του τόνισε πως «παρά τις ιδεολογικές μας αποκλίσεις, βρίσκουμε κοινή γλώσσα επειδή η έγνοια είναι ίδια -η προώθηση της λύσης του Κυπριακού». Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου ανέφερε πως στη συνάντησή του με τον γ.γ. του ΑΚΕΛ τον ενημέρωσε για τις διεργασίες που γίνονται στο πλαίσιο του Σοσιαλιστικού Κόμματος και για τις συνομιλίες που είχε στην Τουρκία με τα μέλη της κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης τονίζοντας την προσήλωση του ΠΑΣΟΚ στη θέση πως η Άγκυρα υποχρεούται να εφαρμόσει άμεσα το Πρωτόκολλο, να αναγνωρίσει την Κυπριακή Δημοκρατία και να άρει κάθε εμπόδιο συμμετοχής της στους



Από τη χθεσινή συνάντηση του Δημ. Χριστόφια με αντιπροσωπεία του ΣΥΝ

διεθνείς οργανισμούς. Στις δικές του δηλώσεις ο κ. Χριστόφιας αναφέρθηκε στις πληροφορίες για την επίσκεψη Ταλάτ στην Ουάσιγκτον (απ' όπου ο Τουρκοκύπριος ηγέτης επέστρεψε «μη ικανοποιημένος») και στις διαδικασίες λύσης του Κυπριακού -στις οποίες επιδιώκεται η εμπλοκή της Ε.Ε. χωρίς να απαγκιστρωθεί η διαδικασία από τον ΟΗΕ.

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλ. Αλαβάνος υπογράμμισε στις δηλώσεις του τη «σημασία» των «πρωτοβουλιών που έχει ανα-

λάβει η κυπριακή κυβέρνηση προκειμένου να υπάρξουν σημαντικές αλλαγές στο σχέδιο Ανάν», ενώ υποστήριξε επίσης την ανάγκη «αξιοποίησης της ενταξιακής διαδικασίας της Τουρκίας προκειμένου να αποστεί από τις αδιάλλακτες θέσεις και να συμβάλει στην επίλυση του Κυπριακού». Αντιστοίχως, ο Δημ. Χριστόφιας τόνισε πως «θα πρέπει να ασκήσουμε όλη μας την πίεση προς την Τουρκία ώστε να γίνει απαιτητική έναντι της Τουρκίας».

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΤΑΙ ΑΥΡΙΟ

Αναταράξεις στο ΠΑΣΟΚ για το βιβλίο Σημίτη

Ενόχληση στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ έχει προκαλέσει το περιεχόμενο του βιβλίου του Κ. Σημίτη, που παρουσιάζεται αύριο σε εκδήλωση στο Μουσείο Μπενάκη, ενώ η κυβέρνηση σχολιάζει αρνητικά τη δημοσιοποίηση «απόρρητων στοιχείων» για την κρίση των Ίμια.

Από το περιβάλλον του Γ.Α. Παπανδρέου τονίζουν ότι οι εκλογές του 2004 χάθηκαν από την πολιτική που εφαρμόστηκε ολόκληρη την τετραετία κι όχι από προελογικούς χειρισμούς. Ο Κ. Σημίτης θεωρεί ότι η επιλογή του Γ. Παπανδρέου να πάρει αποστάσεις προεκλογικά από την κυβερνητική πολιτική επιβάρυνε τη θέση του ΠΑΣΟΚ, με αποτέλεσμα να καθούν οι εκλογές.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θ. Ρουσόπουλος επικέντρωσε τα σχόλιά του στις αποκαλύψεις του Κ. Σημίτη σχετικά με τη νύχτα των Ίμια. «Δεν βοηθάει η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων, για μια υπόθεση μάλιστα που έβγαλε την Ελλάδα μάλλον πληγωμένη» είπε ο κ. Ρουσόπουλος. Στο βιβλίο του ο πρώην πρωθυπουργός επιρρίπτει ευθύνες στον τότε αρχηγό ΓΕΕΘΑ ναύαρχο Λυμπερίτη ότι δεν προστάτευσε τη μικρή Ίμια, παρά τη ρητή εντολή

που του είχε δοθεί, με αποτέλεσμα να καταληφθεί από τους Τούρκους και την εξέλιξη αυτή να τη μάθει η ελληνική πλευρά από τουρκικές ανακοινώσεις και αμερικανική επιβεβαίωση.

Ο κ. Σημίτης υπερασπίζεται την επίμαχη φράση του, με την οποία ζήτησε δημοσίως ευχαριστώ από τον πρόεδρο Κλίντον, διότι συνέβαλε στην αποτροπή της «εθνικής περιπέτειας», ικανοποιώντας το ελληνικό αίτημα. Γράφει: «Επικρίθηκε τότε ο απεριφραστος τρόπος με τον οποίο διατύπωσε ένα 'ευχαριστώ' απέναντι σε κάποιον στον οποίο η συντριπτική πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας ήταν άκρως επιφυλακτική. Όμως θεώρησα πολιτικά σωστό για τη χώρα να υπάρξει αυτή η αναγνώριση της συμβολής των ΗΠΑ, την οποία εμείς οι ίδιοι είχαμε ζητήσει στη Βουλή, δεν αναφέρθηκα στην οργανωτική και επιχειρησιακή ανεπάρκεια των ενόπλων δυνάμεων, γιατί (...) θα οδηγούσε και σε κομματικοποίηση του θέματος».

Το βιβλίο του Κ. Σημίτη «Πολιτική για μια δημιουργική Ελλάδα 1996-2004», εκδόσεις Πόλις, παρουσιάζεται αύριο στις 7.30 μ.μ. στο Μουσείο Μπενάκη, κτίριο οδού Πειραιώς, Γκάζι.

Προς επανεξέταση η απόφαση για τον Best;

ΤΗ ΣΥΤΚΛΗΣΗ της ολομέλειας του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, προκειμένου να επανεξεταστεί η απόφαση που ελήφθη προ εβδομάδος να ανασταλεί η λειτουργία του ραδιοφωνικού σταθμού Best, ζητεί με επιστολή του ο Γιάννης Παπακώστας, μέλος του Συμβουλίου. Ο κ. Παπακώστας, μετά τη θύελλα αντιδράσεων που προκάλεσε η απόφαση του Συμβουλίου, για πρώτη φορά εμμέσως πλην σαφώς θέτει θέμα ορθότητας της απόφασης, σημειώνοντας ότι πρέπει να επανεξεταστεί με νηφαλιότητα. Το αίτημα του κ. Παπακώστα αναμένεται να εξεταστεί σήμερα από το Συμβούλιο.

Ωστόσο, παρότι, σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση δεν έχει σταλεί ακόμα στον σταθμό, με ανακοίνωσή του ο Best δηλώνει ότι κατέθεσε χθες στο Συμβούλιο της Επικρατείας αίτηση ακύρωσης επικαλούμενος παραβίαση της αρχής της αναλογικότητας.

Η ΑΥΓΗ

ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ-ΕΚΔΟΣΗ:

«Η ΑΥΓΗ ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Α.Ε.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

ΦΩΤΗΣ ΠΡΟΒΑΤΑΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΠΕΤΗΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

ΜΑΡΚΟΣ ΓΚΑΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΦΙΛΗΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ: Δ. ΣΤΟΥΜΠΟΣ

(ΔΙΕΘΝΕΣ), Σ. ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ),

Β. ΠΑΪΚΟΣ (ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΟ),

ΕΛ. ΤΣΕΡΕΖΟΛΕ (ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΟ)

Διεύθυνση: Αγ. Κωνσταντίνου 12, 104 31 Αθήνα

Τηλεφωνικό κέντρο: 210 5231831-4, Φαξ: 210 5231822

Διαφημίσεις: 210 5231820, Φαξ: 210 5231830

Internet: <http://www.avgi.gr> E-mail: editors@avgi.gr

Γραφείο Θεσσαλονίκης: Ερμού 32 - Τηλ.: 2310 261646, Φαξ: 2310 266444

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση: Π. Παπίδας & Σια Ο.Ε. τηλ. 210 8228258

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΟΦΩΛΙΑ Α.Ε.

Χαλανδρίου 39, 151 25 Μαρούσι. Τηλ.: 210 61.99.400

Τσεκ - Εμβασματα: Εφημερίδα «Η ΑΥΓΗ» Αγ. Κωνσταντίνου 12, 10431 Αθήνα